



桐城第一家上市企业盛运环保,发挥企业发展“领头雁”作用



包括顺安物流在内,桐城市共有15家企业获得“中国驰名商标”



以“线上消费、线下体验”的O2O模式运营的桐城电子商务产业园农特产品展销馆

传统优势产业升级发热 基地园区推动创新创业

桐城:县域经济发展彰显文化名城特色

桐城作为安徽省的文化名城,历史悠久,文风昌盛,是江淮文化圈的发祥地和集中地,也是“桐城派”故里、黄梅戏之乡,享有“文都”盛誉。作为合肥经济圈的核心城市,桐城在包装印刷、机械制造、家纺服装、建材化工和农副产品加工等方面具有核心竞争力,被誉为“中国包装印刷产业基地”“中国塑料包装产业基地”“中国农产品加工基地”等。

2016年以来,桐城市围绕县域经济的振兴发展,从产业、资本、劳动力、服务等方面入手,取得了一系列成效:今年1~8月份,该市实现规模以上工业增加值93.7亿元,增长9.2%;农产品加工业产值106.2亿元,增长10.2%;财政一般公共预算收入15.9亿元,增长18.2%;固定资产投资187.4亿元,增长15.2%;外贸进出口总额11527万美元,下降2.09%;限额以上消费品零售额14.4亿元,增长14.9%;金融机构各项贷款余额206.6亿元,比年初增加15.1亿元……桐城市的县域经济在彰显历史文化名城特色的基础上,在新形势下不断创新,使得经济社会保持了平稳较快发展的态势。

■王汝华 王婷婷



六尺巷

主导产业 向智能化、绿色化方向升级

桐城市历来在包装印刷、机械制造、家纺服装、农副产品深加工等传统优势产业方面具有主导性优势。新形势下,为了提升产业核心竞争力,保持行业持续增长动力,桐城市在传统优势产业方面进行了设施设备智能化、绿色化改造,包括扩大新技术及新装备的应用、鼓励机器换人等。

除了保持传统优势产业的优势,对其进行升级改造外,该市还加快智能制造、节能环保、新能源汽车等新兴产业的发展,打造新产业集聚发展基地。目前,包括投资10亿元的新能源产业基地二期项目、投资5亿元新型住宅产业化加工基地项目、投资5亿元的工业机器人研发项目、投资3.2亿元的液晶显示模组等在内的项目已成功落户桐城。

此外,桐城市还通过支持企业挂牌上市、发展总部经济、集团化经营等方式,打造一批百亿企业、百亿产业。如引导盛运公司集团化经营,力争2年内产值突破100亿元;支持金田集团将总部由宿迁迁到桐城,力争其3年内营业收入突破100亿元。在相关政策支持下,全市今年新增新三板挂牌企业2家,申报材料在审企业1家,进入股改阶段企业3家,直接融资24.11亿元。

搭建青年创业园 鼓励大众创新创业

创新是企业和社会发展的动力,桐城市在创业创新方面积极搭建平台,例如位于桐城技校实训基地的智能装备制造青年创业园,目前已入驻企业30余家。同时,依托桐城电子商务产业园搭建的众创空间,推进电子商务创业。据悉,桐城市电子商务产业园建成面积2万平方米,入园企业70余家,已成为该市未来创新创业领军企业的摇篮。

另外,在园区产业方面,国家级桐城经济技术开发区瞄准了“全省领先、全国一流”的目标,计划实施产业链延伸、产业升级、技术发展变革等项目,不断夯实园区产业基础,打造“环保成套装备产业集聚发展基地”和“国家新型工业化示范基地”。

创新基地和创业园之外的大众创业,桐城市也是大力推动,实施了一系列鼓励创业的优惠政策,如落实税费减免、小额信贷等。

据悉,今年1~8月份,该市新注册各类企业2383户(含个体工商户),同比增长36.5%。此外,桐城市也不断加大金融创新力度,创新投融资方式。

“六尺巷”外 旅游经济和城乡统筹

“一纸书来只为墙,让他三尺又何妨。”2016年的春晚,让桐城的“六尺巷”火了一把。为了进一步发挥“六尺巷”的品牌效应,推动桐城市旅游业的发展,该市实施了搬迁康康医院的计划,并实施投资3亿元的“三街一巷”恢复与修缮工程等。

在乡村旅游方面,该市启动了投资6.8亿元的花间塘乡村旅游风景区建设、5.1亿元的富美达农林科技产业园建设等工程,并举办桂花节、乡村采茶节等,充分挖掘美丽乡村的旅游资源,发展智慧的乡村旅游经济。

在乡村建设方面,除了发展乡村旅游,桐城市还持续推进了农村危房改造、启动建制镇污水处理和农村生活垃圾治理等,实现城乡一体化文明创建,使得人居环境逐步改善。

在城镇建设方面,桐城市也持续推进城市重点工程建设,创新建设模式,统筹城乡发展。例如,今年该市在财力有限的情况下,安排政府性城市建设重点工程17项,总投资40亿元;另计划投资7亿元,补齐城市道路、地下管网、环境治理等基础设施短板。

强化服务理念 实现贫困人口全脱贫

桐城市目前尚有26个贫困村、6.3万贫困人口,为实现2017年全市贫困人口全面脱贫的目标,该市实施“1286”行动计划,制定了脱贫攻坚工作清单,引导26个重点贫困村发展特色种养、乡村旅游、农村电商等,提升贫困人口收入,拓展贫困户增收渠道,实现快速脱贫。

为完善社会保障和提升公共服务,该市加大了对教育有效投入,如推进投资2.5亿元的桐城师专新校区、8000万元的东城高中、4000万元的盛唐小学建设;进一步完善城乡医疗保障体系,如投资1亿元迁址新建市医院;加快发展健康养老服务业,如建成运营的家和尊养医养一体化项目,可容纳养老护理床位2300张。另外,今年1~9月份,全市民生类支出28.4亿元,占该市财政总支出的85.2%,进一步加大了民生保障力度,这一保障更是在今年的抗洪救灾、生产自救、重建家园等工作中得到了充分的体现。

另外,桐城市围绕“流程最优、服务最佳、收费最低”的目标,加快政府职能转变,提高服务意识,精简审批流程。目前,该市行政审批项目190项,进驻政务服务中心办理181项,基本建设项目联合审批制度减少申报材料三分之一以上,审批环节减少一半,审批时间压缩到30个工作日,极大地提高了服务效率。



城南保障房